

Вариант

Мысковская городская газета

№107-108
(7699-7700)

Суббота, 12 сентября 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ Новости
- ◆ Завтра – День танкистов
- ◆ В счет детских
- ◆ Отчитался депутат
- ◆ Криминальная хроника
- ◆ Спорт
- ◆ На пути к познанию
- ◆ Объявления

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

НА ПРИЕМ К ГЛАВЕ ГОРОДА

Первый понедельник каждого месяца глава города А. М. Кульчицкий традиционно посвящает приему мысковчан по личным вопросам. В такие дни особенно многолюдно в администрации города. Не стал исключением и минувший понедельник.

Обострившаяся обстановка в стране окончательно подорвала в людях веру в лучшую жизнь, надежду на то, что им удастся решить свои проблемы собственными силами. Об этом говорила и учительница одной из школ, семья которой из 4-х человек ютится в маленькой "общаговской" комнатке. Как в последнюю инстанцию пришла к главе города и мать тяжело больной девочки - срочно нужны деньги на продолжение лечения. В надежде получить жилье обратились несколько престарелых мысковчан, по разным причинам оказавшихся без крыши над головой. Кстати, по-прежнему из всего многообразия вопросов, с которыми горожане приходят на прием, количественно преобладают именно жилищные.

В меру возможностей, которые на сегодняшний день весьма не велики, глава города А. М. Кульчицкий постарался помочь оказавшимся в сложной ситуации людям.

В ШТАБЕ ПО ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

Под председательством заместителя главы города, директора УГХ О. В. Семенова прошло очередное заседание городского штаба по подготовке к зиме, на котором были приглашены и руководители учреждений бюджетной сферы.

О готовности школ, детских садов, поликлиник, больниц, клубов и шел жесткий разговор.

На начало недели тревожное положение складывалось на объектах ТМО. Не готовыми принять тепло оказались поликлиники № 1, 2, детская и многофункциональная больницы. У руководителей предприятий ЖКХ сложилось мнение, что медики заняли выжидательную позицию - "все равно больницу подключат".

Почему мы сегодня занима-

емся уговорами ТМО сделать то, что они сами обязаны сделать: заключить договоры, определить объем работ, найти подрядчиков. И все это нужно было выполнить еще в мае, а не накануне отопительного сезона", - обратился к собравшимся руководитель МП "Тепловик" В. Н. Солиенко.

Несколько лучше положение с подготовкой объектов к зиме в комитете по образованию. На сегодня лишь в детском саде № 17 и школе № 1 ведутся серьезные ремонтные работы, которые в ближайшие дни должны быть завершены.

По мнению руководителя ЗАО "Водоканал" А. Ф. Павлюта, коренным образом изменить положение смогло бы объединение всех слесарей, мастеров, сантехников, которые худо-бедно обслуживают объекты бюджетной сферы, под одной крышей. Эта служба смогла бы более эффективно, профессионально эксплуатировать коммуникации тех же больниц, школ, детских садов. Другие руководители предприятий ЖКХ поддержали эту идею: "Пусть бы тогда учитель учил, а врач - лечил. И не говорил бы сегодня руководитель бюджетник, что готовить учреждение к зиме не его дело".

Основная же на сегодня проблема - хронические долги бюджетников за потребленное тепло, электроэнергию, коммунальные услуги. После довольно резких выскакиваний в адрес друг друга участникам заседания все же удалось перевести разговор в конструктивное русло, была сделана попытка определить пути выхода из тупика.

Главное же, что должны были уяснить потребители тепла по итогам штаба, так это то, что пока объекты не будут подготовлены и не сданы теплоснабжающей организацией, тепло в них подаваться не будет.

Как было отмечено на встрече, прошедшее заседание штаба по подготовке к зиме было по-следним очередным, судя по всему, следующие будут уже экстренными.

ПОЛКИ МАГАЗИНОВ ВНОВЬ ПУСТЕЮТ

Последствия разворачивающегося в стране финансово-экономического кризиса уже ощутили на себе и мысковчане. Цены на некоторые виды товаров подскочили на 300% по

сравнению с серединой августа. Так, на начало недели литр импортного подсолнечного масла уже стоил 30 рублей, килограмм сахара - 10 рублей, окорочка - 19 рублей за килограмм. В среднем в 3 раза подорожали табачные изделия. Многие товары в санные дни исчезли с прилавков магазинов.

Как сообщили в службе по защите прав потребителей и ценообразованию, причиной роста цен явилось увеличение отпускной цены на оптовых базах Новокузнецка и других городов, а не приход торговых предприятий Мысков.

По словам заведующей службой по защите прав потребителей и ценообразованию В. М. Полянской, в городе ежедневно

ботникам бюджетной сферы составил 6649,6 тыс. рублей, в том числе учителям - 3873,4 тыс. рублей, медикам - 769,1 тыс. рублей, работникам культуры - 471,9 тыс. рублей, прочим бюджетным организациям - 1535,2 тыс. рублей.

В культуре и образовании остается невыплаченной еще зарплата за апрель. Несколько "лучше" дела в медицине - здесь апрель "закрыт", кроме тех, кто работает в системе обязательного медицинского страхования.

НА "ПЕНСИОННОМ" КАЛЕНДАРЕ ВСЕ ЕЩЕ ИЮНЬ

По данным управления социальной защиты населения, на 9 сентября пенсия за июнь профинансирована на 63,9%. В город поступило 3495,2 тыс. рублей.

СИТУАЦИЯ БЕРЕТСЯ ПОД КОНТРОЛЬ

В связи с тяжелой экономической ситуацией, повлекшей за собой ажиотажный спрос на товары народного потребления, глава города А. М. Кульчицкий подписал распоряжение о создании комиссии по проверке соблюдения правил торговли, государственной дисциплины цен на отечественные и импортные товары на предприятиях оптовой и розничной торговли, перерабатывающей промышленности всех форм собственности.

Работу комиссии, в состав которой вошли представители городского Совета депутатов, администрации города, налоговой инспекции, санэпиднадзора, ОБЭП, налоговой полиции, других контролирующих органов, возглавил заместитель главы города по экономике О. В. Матюшенко.

В минувший день комиссия проверила работу 23 предпринимателей, торгующих продуктами на рынках микрорайона ГРЭС. Нарушений государственной дисциплины цен не обнаружено, однако совсем без нарушений не обошлось. Торговцы по-прежнему не в ладах с правилами торговли: отсутствуют сертификаты, патенты, санитарные книжки и т. д. Четырех предпринимателей по своей линии наказала налоговая инспекция, еще на четырех составлены протоколы на административную комиссию.

Главой города А. М. Кульчицким утверждены и мероприятия

тия по сдерживанию необоснованного роста цен и по регулированию неординарных ситуаций. Отныне предприятиям торговли запрещается реализация основных товаров в одни руки в количествах более одной упаковки. Закрытие магазинов без объявления причины повлечет за собой изъятие лицензии, патента и применение административных мер.

При необходимости будет проведена проверка правильности формирования оптово-отпускной цены на продукцию АО "Спецгормозавод" и ОАО "Мысковский хлебокомбинат". Пока хлеб и молоко реализуется в городе по прежним ценам. До конца 1998 года не будут повышены тарифы на коммунальные услуги, оказываемые муниципальными предприятиями, действующие по состоянию на 1 сентября 1998 года. Определен ряд других первостепенных мер.

РАЗРАБАТЫВАЕТСЯ ПРОГНОЗ

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 5.01.98 г. "О разработке прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и проекта федерального бюджета на 1999 год" и распоряжением администрации Кемеровской области от 17.03.98 г. в администрации города начата разработка прогноза социально-экономического развития Мысков на следующий год.

До конца октября эта объемная, сложная работа должна быть завершена. Затем - защита прогноза в администрации области.

Стоит ли говорить, как не просто в нынешних условиях что-либо оценивать и тем более прогнозировать.

ЖДЕМ ЗВОНКОВ

Каждый понедельник с 15 до 17 часов работают линии прямой телефонной связи с начальником управления социальной защиты населения Маргаритой Михайловной Каслиной - телефон 2-19-19; заведующей отделом торговли Светланой Васильевной Румянцевой - телефон 2-28-07; председателем комитета по землеустройству и земельным ресурсам Лидией Егоровной Колесниковой - телефон 2-41-05.

Каждую среду с 15 до 17 часов у телефона 2-20-78 начальник управления занятости населения Лариса Григорьевна Пудовкина, а в пятницу у телефона 2-22-12 заместитель главы города по национальным вопросам Егор Александрович Бекренев.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Сожалением вынуждены сообщить вам, что следующий номер газеты в свет не выйдет. Причина - недостаточное финансирование со стороны администрации области, которая в этом году взяла городскую районную прессу под свою, так сказать, денежную опеку. В итоге мы уже три месяца не можем заплатить типографии, и полиграфисты предупредили нас, что с 14 сентября наше газету печатать не будут до погашения долга.

Мне тяжело писать эти строки, поскольку такое с "Вариантом" происходит впервые. Тем более, в разгар подписной кампании, когда каждый из вас вправе подумать: зачем такая газета, которая выходит нерегулярно. В ответ могу ска-

зать: вопрос обязательно решится, и никто не допустит, чтобы единственная в городе газета приказала долго жить. Вот и в этой трудной ситуации некоторые промышленные предприятия обещают помочь.

Субботний номер выйдет в "усеченном" четырехполосном варианте, чтобы вы могли получить программу телевидения и разместить свою рекламу и объявление.

Думаю, что мы не потеряли вашего доверия и подписка на первое полугодие пройдет достаточно активно, тем более, что именно от этого в большой степени зависит наше будущее финансовое положение.

С. ГОЛИШЕВ,
редактор газеты "Вариант".

В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

В администрации Кемеровской области прошло совещание по проблемам ценовой политики. В нем приняли участие главы городов и районов, руководители предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, фермерских и крестьянских хозяйств. Вел совещание губернатор области А. Г. Тулеев. В своем выступлении губернатор подчеркнул, что в Кузбассе есть резервы для сдерживания роста цен на те продукты питания, которые мы производим сами. На сегодняшний день в Кузбассе завозится до 60 процентов продовольствия, и если на эти завозные товары цены растут, то на муку, рыбу, хлеб пока остаются на уровне 31 августа. А на яйца даже несколько снизилась. В то же время Кузбасс имеет 75 крупных предприятий пищевой промышленности и 250 малых и может полностью обеспечивать себя хлебом, хлебобулочными изделиями, творогом, кефиром, макаронными изделиями, колбасой, пивом и водкой, а следовательно, все это можно продавать по стабильным ценам.

Для сдерживания роста цен на продукты питания, производимые в области, губернатор предложил ряд мер. Во-первых, в сентябре должен быть принят закон о ценовой политике в Кемеровской области, который даст больше полномочий муниципальным властям по контролю за торговлей. До конца этого года предприятия перерабатывающей промышленности, заинтересованные в снижении и сдерживании цен, получат освобождение от уплаты в областной бюджет налогов на имущество, прибыль, землю, на 50 процентов - снижение налога в областной дорожный фонд. Региональная энергетическая комиссия рассмотрит возможность снижения цены на электроэнергию для этих предприятий. Заинтересованным руководителям предприятий будет предложен областной госзаказ по производству продукции в счет погашения долгов в областной бюджет, которая затем будет реализована в счет погашения задолженностей по пенсиям и детским пособиям. Аналогичные меры губернатор предложил предпринять муниципальным властям. Органы внутренних дел и контролирующие органы должны организовать проверки реализации ГСМ и обоснованности резкого повышения цен на них.

С октября в городах продолжат работу сельскохозяйственные ярмарки, на которых новый урожай также будет продаваться по сниженным ценам. Все учителя и врачи, работники культуры, работающие на селе, получат бесплатно по два центнера зерна.

Для развития собственной базы пищевой промышленности до конца этого года будут пущены завод детского питания в г. Кемерово (он обеспечит питанием 40 тысяч младен-

цев), молочный (150 тонн в смену) и мясоперерабатывающий в г. Новокузнецке (50 тонн продукции в смену), в Киселевске мясомолочный. Кроме того, на Новокузнецком комбинате картонной тары предстоит увеличить выпуск упаковки, на Л-К ламповом заводе создать мощности по выпуску европескобутылки - 30 млн. штук в год.

Кроме того, обсуждались меры по налаживанию в Кузбассе производства собственного растительного масла - 25 тонн в сутки. За реализацию этого проекта взялось ЗАО "Сибирский колос". Намечены меры по увеличению собственной торговли Новокузнецким предприятиям АО "Хлеб", снабжающим продукцией весь юг Кузбасса.

В администрации Кемеровской области прошло совещание с главами и председателями местных советов тех городов и районов, где в следующем году должны пройти выборы в органы местного самоуправления. Вел совещание губернатор области А. Г. Тулеев. В первой части совещания были обсуждены вопросы социальной защиты населения в сложившейся в стране экономической ситуации. Намечены меры для стабилизации цен на продукты местного производства. Тулеев призвал к самым жестким действиям со стороны органов местной власти к тем, кто необоснованно, спекулятивно завышает цены.

Во второй части совещания председатель департамента по связям с общественностью Н. С. Крюкова еще раз привела аргументы за проведение совмещенных выборов как в областные, так и местные органы 18 апреля следующего года. Эти аргументы таковы. В следующем году выборы в органы местного самоуправления должны состояться в 21 территории в разное время. Вернее было бы провести их в один общий день, сэкономив на этом от трех до пяти миллионов рублей и обеспечив гарантированного участия необходимого количества избирателей. Именно такая схема действует в подавляющем большинстве краев и областей России. По данным специального социологического исследования, многие избиратели на местах (57 процентов) согласны с такой схемой проведения выборов. Резкой критике решение о назначении выборов в Законодательное собрание на 3 января подверг депутат Л. П. Сергачев. Он уверен, что в этот день выборы могут быть сорваны, деньги пущены на ветер, и призвал своих коллег пересмотреть постановление Законодательного собрания по этому вопросу и принять, как положено, закон о совмещении всех выборов и проведении их в апреле. Эту точку зрения поддержали все участники совещания.

Пресс-служба АКО.

В ПЯТНИЦУ 4 сентября "Российская газета" напечатала заметочку собственного корреспондента из Тулы Николая Киреева, посвященную проблемам тульских доноров. Вернее, станций переливания крови. Думаю, стоит познакомить наших читателей с кратким ее содержанием:

"В Туле сегодня нечем платить за кровь. Областная станция переливания крови отказалась донорам в их услугах. Не подумайте, что все холодильные камеры этого медицинского учреждения заполнены спасительным препаратом. Просто нет денег не только для оплаты донорам, но и для приобретения пластиковых контейнеров с консервантами - гемаконов, в которых заготавливают кровь. Станции переливания крови и во многих других регионах России давно перебиваются "с хлеба на воду".

"КРОВЬЮ" ДОБЫТАЯ КРОВЬ

- В связи с ростом курса доллара США контейнеры значительно подорожали, ведь закупаем мы их за валюту, - удрученно сообщил главный врач станции Николай Сафонов. - Если раньше они стоили от 18 до 21 рубля за штуку, то сейчас - 55 рублей. А таких "мешочек" нам требуется 2,5 тысячи в месяц. В долг нам уже никто ничего не дает. Сидим без денег, хотя больницы города и области задолжали станции 4,5 миллиона рублей. Пока есть лишь неприносимый запас донорской крови для экстренных случаев, из него выделяем по необходимости детским больницам.

А как быть ожоговым отделениям, где одному пострадавшему для переливания требуется не менее пяти

литров крови? Не дай Бог никому в эти дни оказаться на операционном столе..."

Как выяснил наш корреспондент, в Мысках обстановка с донорской кровью еще не дошла до критической отметки, как это уже сегодня есть в Туле. Задолженность перед мысковскими донорами "закрыта" со стороны местной администрации аж по 1 июля, запаса имеющихся гемаконов хватит еще недели на две, максимум - на месяц. Имеется неплохой запас консервантов.

- Основные наши поставщики крови - родственники реципиентов, - пояснила старшая сестра станции переливания крови г. Мыски Светлана Валериановна Пономаренко.



Добросовестно работают в ЗАО "Контакт" электрик Николай Данилович Адыяков и моторист Александр Юрьевич Волков (на снимке). Все, что им поручат, выполняют на совесть, качественно.

ЗАВТРА - ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

СРОДНИ БРОНЕ

В боевом строю Российской Вооруженных Сил достойно несут боевую службу танкисты. Люди старшего поколения до сих пор вспоминают бравого артиста Николая Афанасьевича Крючкова и его немеркнущую песню - "Три танкиста". Ох и "клали" глазки девчата на представителей этого рода войск. Даже моряки и летчики оставались в тени. Иногда.

Но давайте пока не про песни. В 1943 году у никому неизвестной курской деревни Прохоровка земля стонала от гула дизельных моторов и лязга гусеничных трапов. Здесь сошли почти три тысячи бронированных "зверей". Чадом от горевших машин закрыло небо. Плавился металл, пыпало то, что по всем законам и гореть не должно. А люди оказались крепче стали. Именно под Курском решился перевал в войне, в нашу пользу.

Еще раньше, в 1941 году, в боях на Московском направлении родилась танковая гвардия. Первым соединением, которое было преобразовано в гвардейское, стала 4-я танковая бригада под названием полковника М. Е. Катукова. За неделю боев танкисты этого соединения уничтожили 133 боевые машины врага.

Побывали немецкие танки и у нас в Кузбассе. Правда, в виде металлома. Целыми эшелонами доставляли их на кузнецкий металлургический комбинат, где они превращались в броневую сталь. И как символ вклада сибиряков в общую победу застыла на пьедестале перед КМК легендарная "тридцатьчетверка".

Интересна история ее установления. Об этом поведал наш земляк бывший танкист Александр Семенович Новиков. В 70-х годах он служил механиком-водителем в одной из частей Сибирского военного округа. Там солдатская судьба свела его с кемеровчанином Сергеем Карташовым. Так вот, в 1977 году Сергей и устанавливал новый макет Т-34 в память для потомков. А им есть кого помнить и кем гордиться.

Для танкистов война не закончилась 9 мая 1945 года в Праге. Огромную роль сыграли советские танковые войска в разгроме Квантунской армии в Северо-Восточном Китае. Быстрая решительная победа в Маньчжурии оказала не только решающее значение в достижении победы над Японией, но и создала все необходимые условия для завершения гражданской войны в Китае и образования Народной Республики.

Мне особенно дорог этот праздник, поскольку отец-танкист прошел всю войну от начала до конца. Как дорогую реликвию храни фотографию его боевого друга Героя Советского Союза Григория Чесака, подаренную 21 мая 1945 года в Чехословакии. Крепкие были люди, сродни броне. Не даром 11 июля 1946 года Указом Президиума Верховного Совета СССР был установлен праздник - День танкистов. Он стал всенародным.

В. КРОТОВ.


**ПОНЕДЕЛЬНИК
14 СЕНТЯБРЯ**
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Роксолана - пленница султана".
9.55 "Поле чудес".
10.50 Здоровье.
11.20 Домашняя библиотека.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.15 Программа "Вместе".
13.00 "Золотая серия". Н. Михалков в фильме "Свой среди чужих, чужой среди своих".
14.55 Программа передач.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу".
15.45 Марафон-15.
16.05 Звездный час.
16.40 Сериал "Новые приключения Синдбада".
17.10 "...До шестнадцати и старше".
17.30 "Вокруг света".
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал.
19.00 Погода.
19.05 Час пик.
19.30 Угадай мелодию.
20.00 Понедельник с Познером. Программа "Мы".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 Время.
21.40 Приключенческий сериал "Горец". "Красавица и чудовище".
22.50 "Серебряный шар". Марк Прудкин. Ведущий - В. Вульф.
23.35 Новости.
23.55 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал "Россия"

7.00 Доброе утро, Россия!
10.00 "Санта-Барбара". Сериал.
10.45 "На заметку".
10.50 "Федорино горе". Мультфильм.
11.00 Вести.
11.30 Л. Куравлев в комедии Василия Шукшина "Живет такой парень".
13.05 Старая квартира. Год 1964. Часть 2-я.
14.00 Вести.
14.35 Евгений Леонов и Людмила Чурсина в фильме "Донская повесть".
16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 "Первые поцелуи".
17.00 Вести.
17.35 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа.
18.00 Любовь с первого взгляда. **ТВК представляет**
18.30 "Дежурная аптека". Телесериал.
19.00 В центре внимания.
19.25 Телефорум-98. "Нездешние молитвы. Проза и сны Марины Цветаевой" (г. Чайковский).
20.00 Пульс.
20.35 Вести (РТР).
21.05 Ваш выход.
21.25 Сильная половина.
21.50 Ален Делон в фильме "Троих надо убрать".
23.20 Поет Л. Долина.

Канал "Россия"

23.45 "Скорость". Кольцевые автогонки.
0.00 Вести.
0.30 Подробности.
0.45 Автошоу.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
ТРК "Алекс"

7.00 Проснись и улыбнись!
7.30 Мультфильмы. **Ново-ТВ**
8.00 Информация, объявления, реклама.
8.05 Программа "Не выходя из дома" путешествует. "Славянский базар" - Одесскому привозу (часть 1-я).
8.35 Мультфильм "Золотой ключик". **ТРК "Алекс"**

12.00 Комедия Лина Вертиюллера "Оскобленная часть Мими-металлурга".
13.50 Футбол. Английская премьер-лига.

15.30 "Секретные материалы". Сериал компании "XX век FOX TV".
16.20 "Черная жемчужина". Мелодрама.

17.20 "Нано". Сериал для всех.
18.15 Алекс-новости. **Ново-ТВ**

18.30 Информация, объявления, реклама.
19.10 Деловой экспресс.

19.30 "Шесть + 1". Информацион-

но-аналитическая программа.
19.55 Телеанонс.

ТРК "Алекс"

20.00 "Черная жемчужина". Мелодрама.
21.00 Смешные истории: "Клуб "Белый попугай".
21.30 Алекс-новости.
21.50 Спорт. Обзор событий за неделю.
22.00 Звездный понедельник: Синтия Ротрок в боевике "Ангел-хранитель".
23.40 Ночной музыкальный канал.
0.20 Новости.
0.30 Спорт-курьер.
0.50 Алекс-новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 Телегазета.
7.05 Автостоп.
7.10 Итоги.
8.20 Итоги. Ночной разговор.
8.50 Большие деньги.
9.20 "Ниндзя-черепашки".
9.45 От "Винта".
10.00 Телегазета.
10.05 Автостоп.
10.10 Суд идет...
11.00 Своя игра.
11.30 Устами младенца.
12.00 Худ. фильм "Цирк".
13.35 Сериал "Робин Гуд".
14.35 Мультфильм "Фред-киньюбитель".
14.55 Телегазета.
15.00 Автостоп.
15.05 Я сама: "Красавец-мужчина".
16.00 Спорт недели.
16.45 Назло рекордам!
17.15 Дорожный патруль. Сводка за неделю.
17.30 Телегазета.
17.35 Автостоп.
17.40 Худ. фильм "Соммерсби".
19.50 Аналитическая программа "Обозреватель".
21.00 Видео и Медиа. Электрон.
21.20 Криминальный сериал "Охотник за беглецами".
22.25 "10 канал" представляет: "Шоу старых автомобилей". Телеверсия.
22.40 Телегазета.
22.45 Автостоп.
22.50 Весь день.
23.00 Сегодня.
23.40 Герой дня.
0.00 Ток-шоу "Сумерки".
0.30 Ток-шоу "Про это".
1.10 Шоу Бенини Хилла.
1.40 Такси ТВ-6.
2.00 Сегодня.
2.40 Сериал "Ее звали Никита".
3.35 Сегоднячко.
4.15 Сегодня в полночь.
4.40 Ночной сеанс. "Полет голубки".
6.20-7.00 "Футбольный клуб".

**ВТОРНИК
15 СЕНТЯБРЯ**
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал.

10.00 Программа В. Познера "Мы".
10.45 Смехопанорама. Ведущий - Е. Петровян.

11.20 Домашняя библиотека.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.

12.15 Программа "Вместе".
13.00 Детективы братьев Вайнера. "Вход в лабиринт". 3-я серия.

14.20 Футбольное обозрение.
14.55 Программа передач.

15.00 Новости.
15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу".

15.55 Счастливый случай.
16.40 Сериал "Новые приключения Синдбада".
17.10 "...До шестнадцати и старше".

17.30 "Вокруг света".
18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал.

19.00 Погода.
19.05 Час пик.

19.35 Леонид Ярмольник в программе "Золотая лихорадка".

20.10 Человек и закон.
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".

21.00 Время.
21.40 Александр Збруев в детективе "Два билета на дневной сеанс".

23.35 Документальный детектив. "Убийство в монастыре". 1993 год.

0.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал "Россия"

7.00 Доброе утро, Россия!

10.00 "Санта-Барбара". Сериал.

10.45 "Как львенок и черепаха пели песню". "Чудо-дерево". Мультфильмы.

11.00 Вести.
11.30 Автоспорт: национальная гончная серия.

14.00 Вести.
14.35 Михаил Кононов в фильме "Моменто мори".

16.00 "Ничуть не страшно". "Погоня". Мультфильмы.

16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 "Первые поцелуи".

17.00 Вести.

17.30 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа.
18.00 Кроссворд.

ТВК представляет
18.30 "Дежурная аптека". Телесериал.

19.00 В центре внимания.

19.25 Чадо.

19.40 Не синская скорости.

20.00 Пульс.

20.35 Вести.

21.05 Ситуация.

21.25 "Профессия смешить". Е. Шифрин.

21.50 "Форум". Передача пресс-службы Законодательного Собрания области.

22.00 Звездный понедельник: Синтия Ротрок в боевике "Ангел-хранитель".

23.40 Ночной музыкальный канал.

0.20 Новости.

0.30 Спорт-курьер.

0.50 Алекс-новости.

**СРЕДА
16 СЕНТЯБРЯ**
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".

9.00 Новости.

9.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал.

10.00 Хоккей. Евролига. "Литвинов" (Чехия) - "Ак Барс" (Казань).

10.40 В мире животных (с сурдопереводом).

11.20 Домашняя библиотека.

11.25 Джентльмен-шоу.

12.00 Новости.

12.15 Программа "Вместе".

13.00 Детективы братьев Вайнера.

"Вход в лабиринт". 4-я серия.

14.15 "Серебряный шар". Марк Прудкин. Ведущий - В. Вульф.

15.45 Программа передач.

15.00 Новости.

15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу".

15.45 "Классная компания".

16.15 Сериал "Новые приключения Синдбада".

17.10 "...До шестнадцати и старше".

17.30 "Вокруг света".

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал.

18.45 "Спокойной ночи, малыши!".

21.00 Время.

21.40 Мистический боевик "Ловец солнца".

0.00 Новости.

0.20 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал "Россия"

7.00 Доброе утро, Россия!

10.00 "Санта-Барбара". Сериал.

10.45 "Стринг" представляет...

10.50 На заметку.

11.00 Вести.

11.30 Людмила Хитяева и Евгений Матвеев в мелодраме "Цыган".

12.50 Старая квартира. Год 1965. Часть 1-я.

14.00 Вести.

14.35 Криминальная драма "Фуфель".

16.15 "Позвоните Кузе!".

16.30 "Первые поцелуи".

17.00 Вести.

17.30 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа.

18.00 Вояж-турнир.

ТВК представляет

18.

Суббота, 12 сентября 1998 г.

"ВАРИАНТ"

18.00 Слабо?
ТВК представляет
18.30 "Дежурная аптека". Телесериал.

19.00 В центре внимания.

19.25 Чадо.

19.35 Советы огородникам.

19.50 Областная больничная касса представляет программу "Будьте здоровы".

20.00 Пульс.

20.35 Вести.

21.05 Телевизионный фестиваль "Веселуха". Гурьевский район.

22.25 "За жизнь". В. Куропатов.

22.50 "Жан-Кристоф". Телесериал.

Канал "Россия"

23.45 История одного события.

0.00 Вести.

0.30 Подробности.

0.45 Адамово яблоко.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК "Алекс"

7.00 "Стиль". Рекламно-информационная программа.

7.30 Алекс-новости.

Ново-ТВ

8.00 Информация, объявления, реклама.

8.05 Новости Ново-ТВ.

8.30 Оперативный отдел.

8.45 "Би-Лайн" - новости.

ТРК "Алекс"

12.00 "Случайный свидетель".

12.30 Боевик "Быстрые деньги".

14.15 Спорт-курьер.

14.30 Музикальный канал.

15.00 Худ. фильм "Благочестивая Марта", 1-я серия.

16.15 "Черная жемчужина".

17.15 "Нано". Сериал для всех.

18.15 Алекс-новости.

Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама.

18.35 Девять муз.

19.15 Музыка.

19.30 Новости Ново-ТВ.

19.45 Не выхода из дома.

ТРК "Алекс"

20.00 "Черная жемчужина".

20.50 Православный календарь.

21.00 Беседа с интересным человеком в программе "Столик на двоих".

21.30 Алекс-новости.

22.00 Альфред Хичкок представляет.

22.30 Звони и смотри: психологическая драма "Мадо", криминальная драма "Красное, как кровь", мистическая драма "Черные кошки в бамбуковых зарослях".

0.20 Новости.

0.30 Спорт-курьер.

0.50 Алекс-новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 Весь день.

7.10 Телегазета.

7.15 Автостоп.

7.20 Сегодня.

8.00 Сегоднячко.

8.40 Сегодня в полночь.

9.10 Парад-алле. Лучшие цирки мира.

10.00 Весь день.

10.10 Телегазета.

10.15 Автостоп.

10.20 Впрок.

10.30 Криминал.

10.45 "Среда". Экологическая программа.

11.05 Худ. фильм "Оживленный лес".

12.55 Нью-Йорк, Нью-Йорк.

13.30 Худ. фильм "Майор Вихрь", 2-я серия.

15.00 Весь день.

15.10 Телегазета.

15.15 Автостоп.

15.20 "ТВ-6" - Красноярск. Это наше шоу!

17.45 Дорожный патруль.

18.00 Те Кто.

18.55 Телегазета.

19.00 Автостоп.

19.05 Контрольный сектор.

19.30 Юмористический сериал "Дежурная аптека-3".

20.10 Я сама: "А я юношей люблю..."

21.20 "Автосфера", 38-я серия. "Универсалы".

21.40 Криминальный сериал "Охотник за беглецами".

22.40 Телегазета.

22.45 Автостоп.

22.50 Весь день.

23.00 Сегодня.

23.40 Герой дня.

0.00 Боевик "Полицейская история-1".

1.40 Программа на бис. "Куклы".

2.00 Сегодня вечером

2.40 Сериал "Ее звали Никита".

3.35 Сегоднячко

4.15 Сегодня в полночь

4.40 "Золотой граммофон".

5.05 Диск-канал.

6.00-7.00 Обзор матчей Лиги чемпионов по футболу.

**ПЯТНИЦА
18 СЕНТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".

9.00 Новости.

9.15 "Роксолана - плениница султана". Сериал. Заключительная серия.

10.05 Клуб путешественников (с сурдопереводом).

10.55 Смак.

11.15 Домашняя библиотека.

11.25 "Играй, гармонь любимая!".

12.00 Новости.

12.10 Программа "Вместе".

13.00 Детективы братьев Байннеров.

Вахтанг Кикабидзе в фильме "Я, следователь..."

14.55 Программа передач.

15.00 Новости.

15.20 Киносказка Рэя Брэдбери

"Что-то страшное грядет".

16.55 "Улица Сезам".

17.25 Валерий Сюткин в программе "Чердак Фрутис".

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.20 "Роксолана - плениница султана". Сериал. Заключительная серия.

19.05 Погода.

19.10 Здоровье.

19.45 "Поле чудес".

20.45 "Спокойной ночи, малыши!".

21.00 Время.

21.40 Великие сыщики: Питер Устинов - Эркюль Пуаро в детективе "Убийство в трех актах".

23.35 Взгляд.

0.20 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал "Россия"

7.00 Доброе утро, Россия!

10.00 "Санта-Барбара". Телесериал.

10.45 Мир здоровья.

10.50 На заметку.

11.00 Вести.

11.30 Фильм для детей "Пропал друг".

12.35 Старая квартира. Год 1966. Часть 1-я.

13.45 Торговый дом "Ле Монти".

14.00 Вести.

14.35 Мелодрама "Неоконченная повесть".

16.15 "Позвоните Кузе!".

16.30 "Первые поцелуй".

17.00 Вести.

17.30 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа.

18.00 "У всех на устах". Программа Наталии Дарьяловой.

ТВК представляет

18.30 "Дежурная аптека". Телесериал.

19.00 В центре внимания.

19.25 Под знаком Зодиака.

20.00 Пульс.

20.35 Вести.

21.05 Автокласс.

21.20 Телефорум-98. Молодежная программа "Больше трех".

21.50 Территория закона.

22.10 "Жан-Кристоф". Телесериал.

23.10 Поет В. Кикабидзе.

Канал "Россия"

23.35 История одного события.

0.00 Вести.

0.30 Подробности.

0.45 Кинозал "К-2". Фильм Атома Эгояна "Экзотика".

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК "Алекс"

7.00 "Столик на двоих".

7.30 Алекс-новости.

Ново-ТВ

8.00 Информация, объявления, реклама.

8.05 Новости Ново-ТВ.

8.30 Программа "Не выходя из дома" путешествует. "Цвет пустыни".

ТРК "Алекс"

12.00 Альфред Хичкок представляет.

12.30 Звони и смотри: психологическая драма "Мадо", криминальная драма "Красное, как кровь", мистическая драма

-БЛАГОДАРЯ постановлению правительства "Об изменении порядка назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка" и соответствующему распоряжению администрации Кемеровской области на управление и отделы социальной защиты в конце прошлого года свалилась такая лавина работы по начислению и выплате детских пособий, что и представить трудно. Теперь все, как говорится, и вся в этом плане проходит через нас. Весь объем работы мы выполняем почти прежним составом коллектива.

Малообеспеченные матери, конечно, помнят, как в мае нам пришли из области первый раз продукты в счет погашения задолженности по выплате детских пособий. Это мука, часть которой была обменена на манную крупу, тушенику, макаронные изделия, отпускали в магазинах и хлеб. Действительно благое и доброе намерение областной администрации хоть продуктами вернуть долг по детским компенсациям. В первую очередь мы старались обеспечить продуктами семьи, где есть дети-инвалиды, неработающие матери, дети разыскиваемых родителей, семьи потерявших кормильцев и других.

Однако уже при доставке в город продуктов из Новокузнецка мы столкнулись с непониманием и отказом в помощи руководителей некоторых предприятий Мысков. Найти деньги, машину, заправить ее бензином было проблемой и для нас, и для торгового отдела. За мукой, тушеникой не раз ездила в Новокузнецк наша работница Е. В. Волгина и даже одна из матерей. Эти женщины вместе с водителями сами загружали и разгружали машины с мешками и коробками. Комитет по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей администрации города с большим трудом договорился тогда с магазинами № 34, 16 и 7, чтобы они отпускали родителям продукты.

По примеру других городов мы стараемся найти возможности погашения задолженности по выплате детских пособий. С этой целью стали работать по взаимозачетам с предприятиями жилищно-коммунального хозяйства, торговыми организациями, швейными и обувными фабриками и т. д.

К нам ежедневно приходят десятки матерей с надеждой на то, что мы им поможем. И тогда они положенные детские хоть чем-то отоварят или передадут счет оплаты за квартиру, электроэнергию и другие коммунальные услуги. Ведь задолженность у некоторых лю-

дей, получающих детские, с сентября 1997 года. Кто как ни мы знаем, что у малообеспеченных семей, матерей при всем их желании нет и не будет живых денег, чтобы вовремя отнести в кассы муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Все это мы говорим, объясняем, растолковываем руководителям и главным бухгалтерам

ЛУЧШЕ ХОТЬ ЧТО-ТО, ЧЕМ НИЧЕГО

Скопление женщин-матерей на первом этаже администрации города у кабинета № 2 стало привычным делом. Очередь занимают споранку и одну неделю подряд. Сюда приходят малообеспеченные родители, чтобы убедиться еще раз в том, что родное государство якобы их не забыло и по-прежнему проявляет заботу о семье и всячески ее поддерживает. Как и чем? Ну, в частности, детскими пособиями. В кабинете № 2 управления социальной защиты населения матери могут решить вопрос о погашении задолженности по детской компенсации взаимозачетами с предприятиями жилищно-коммунального хозяйства города, получить в счет детских за 1997 год и два месяца нынешнего лекарства, продукты питания, промтовары...

О том, как решаются эти вопросы в Мысках, рассказывает начальник управления социальной защиты населения Маргарита Михайловна КАСИЛИНА.

МП ЖКХ и другим, но не всегда результативно.

Полное взаимопонимание и поддержку нашли только у администрации акционерного предприятия электросетей. Его директор Ю. А. Торопов, главный бухгалтер Н. Б. Новикова, экономист Н. И. Шавша сразу пошли нам навстречу и приняли все документы к работе. Оплата за электроэнергию в счет погашения детских пособий у нас с ними идет, как говорится, без сучка и задоринки. В первых числах сентября они пришли к нам с встречным предложением. Будут сами составлять списки семей, проживающих в частном секторе, которые получают детские пособия, чтобы и они взаимозачетами вносили плату за электроэнергию.

Приняли наше предложение о сотрудничестве в муниципальном предприятии "Фармация" (директор Т. И. Фролова). Им было отпущено нуждающимся семьям лекарственных препаратов на пять тысяч рублей. И сейчас они решают вопрос о продолжении работы с управлением соцзащиты. Добрые слова могу сказать в адрес совхоза "Берензас" и гортопа. Последние в счет погашения задолженности по детским отпускают нуждающимся семьям топливо. Накануне учебного года детям впору пришлась обувь, которую они получили благодаря нам от ма-

газина № 12. Его заведующая В. А. Кустова снизила цены на нее на десять процентов. Кстати, пригодились школьникам и канцелярские товары на общую сумму в 14, 18 тысяч рублей. Их нашему управлению соцзащиты неоднократно привозил директор ООО "Купец" В. Л. Гордиенко. Взаимозачетом по детским пособиям предлагает матерям мебель магазин

В первых числах сентября нашими работниками была подготовлена документация на оплату августовской квартплаты в счет детских пособий на 101 тысячу рублей. Они вовремя отправлены в "Тепловик", но почему-то за август не были перечислены и остались на сентябрь. С пониманием отнесся к нашему предложению начальник ЖКО ГРЭС П. Г. Зайцев. Быстро, за два дня прошел у них наш взаимозачет. Сотрудничество с ними продолжается.

Подведя итоги нашей работы по погашению детских пособий взаимозачетами с октября 1997 г. по август 1998 г., мы не были довольны ими. Посудите сами. Из общей суммы задолженности в семь миллионов рублей закрыто всего 507,7 тысячи рублей. Это лишь семь процентов. Конечно, мизер. И хотя наши инспекторы, работающие на компьютерах в две смены, перелопачивают по семь тысяч экземпляров, а проходит, т. е. принимается к оплате всего до пятисот документов. В результате у нас опускаются руки. Как найти взаимопонимание с теми руководителями МП ЖКХ, от которых зависит, будут ли матери бесконечно обивать порог горсобеса, стоять в очереди и уходить ни с чем. Может быть, недовольных и уставших матерей нам направить к тем, кто не хочет взаимозачетами погашать задолженность по детским пособиям?

По-моему, в ближайшее время не предвидится улучшения финансового положения большинства семей. Значит, хоть как-то надо пытаться облегчить их жизнь. Лучше сделать хоть что-то, чем ничего. Если постепенно не уменьшать благодаря взаимозачетам задолженность по детским, то она и дальше будет копиться, превращаясь в снежный ком. Ежемесячно рост этот идет в пределах восьмисот тысяч рублей.

Во втором кабинете управления соцзащиты по-прежнему два инспектора ведут прием документов на первичное назначение детского пособия, также ведется прием заявлений на погашение задолженности по детским за электроэнергию, коммунальные услуги и пр. Но идет вся эта работа пока с коэффициентом полезного действия всего семь процентов. И в итоге на девятое сентября задолженность по детским пособиям за семь месяцев в Мысках составляет около шести с половиной миллионов рублей, а получателей почти семь тысяч человек.

Записала Л. РУСАНОВА.

БЫЛИ Б ЧУТОЧКУ УМНЕЙ -- ЕЛИ Б СОБСТВЕННЫХ КУРЕЙ

Везде - в транспорте, в очередях, которые вновь появились, и даже приятельницы, остановившие поболтать на улице, - все, как один, обсуждают сейчас не здоровье родственников и общих знакомых, а то, на сколько за сегодняшний день "подскочили" цены. За считанные дни с полок магазинов исчезли крупы, жиры, мука, сахар, сигареты и прочие товары повышенного спроса. То, что еще каким-то чудом осталось, предлагается покупателю по невиданным ранее ценам. Великолепный "подарок" Запада - окорочка - слывшие ранее палочки-выручалочки для многих российских домохозяек, выросли в цене чуть ли не вдвое и стоили еще вчера 25 рублей за килограмм. Соскучившиеся по запаху мяса люди готовы нынче хоть крыльышко от "синей" птицы в суп бросить, но, как выяснилось, проста пока что нечего.

Цех по производству мяса птицы Мысковской птицефабрики давно и благополучно стоит и будет стоять, как пояснил нашему корреспонденту главный зоотехник фабрики Андрей Валентинович Широков, примерно до 15 сентября. Причина такого простого проста: нет кормов, нет средств на то, чтобы поддерживать нужное поголовье. Всего, по сравнению с прошлым годом, за 8 месяцев текущего, мясной цех сократил производство аж на 20 процентов. Будет ли оно сокращаться и впредь, зависит от экономической ситуации в стране.

15 сентября цех по производству мяса птицы должен вновь начать работу. Отразится ли финансовая чехарда на стоимости выпускаемой цехом продукции?

- Конечно отразится, - сказал нашему корреспонденту А. В. Широков. - С 1 августа нам отменили имеющиеся ранее льготы по НДС, ввели пятипроцентный налог с продажи, отменили льготы по выплатам в пенсионный фонд. Помимо этого подорожали комбикорма - на 20 процентов. И если раньше в зависимости от спроса цена одного двухкилограммового пакета кур варьировалась от 24 до 26 рублей, то какой она станет после 15 сентября, даже мы, специалисты птицефабрики, пока предсказать не можем.

Увеличился ли спрос на другую продукцию Мысковской птицефабрики - яйцо?

- Увеличился, и существенно, - поясняет Андрей Валентинович. - Только за последние три дня объем реализации яиц увеличился на сто процентов, и это при том, что цена на яйцо остается до сих пор на прежнем, "докризисном", уровне. Думаю, однако, что создавать особый ажиотаж не стоит. Яйца продукт скоропортящийся, их, в отличии от тушенки, на год вперед не напасешься. Мысковчан же хочу успокоить: на фабрике имеются солидные запасы яичного порошка, в крайнем случае на нужды кулинарии, особенно в выпечке, можно использовать и его.

Не зря еще тогда, на взлете популярности куриных окорочков умные люди предупреждали: развалим собственное производство куриного мяса, потом будем за бешеные деньги покупать его за границей. Вот уж точно: как в воду глядели...

НАШ КОРР.

МНОГО ДЕЛ У ДЕПУТАТА

В конце августа в помещении ПУ-37 прошло открытое партийное собрание коммунистов г. Междуреченска с единственной повесткой дня: "Отчет о проделанной работе депутата - коммуниста Законодательного собрания Кемеровской области Анатолия Михайловича Шумейко".

Напомню, что А. М. Шумейко был избран в Законодательное собрание Кемеровской области по Междуреченскому избирательному округу № 12 29 декабря 1996 года. Оншел на выборы от общественно-политического движения Кузбасса "Народовластие" (блок А. Г. Тулесева). А выдвинут был коммунистами города Междуреченска и поддержан коммунистами г. Мысков.

В Законодательном собрании области Анатолий Шумейко является единственным представителем рабочего класса Кузбасса.

На первой сессии Законодательного собрания, состоявшейся 17 января 1997 г., были сформированы комитеты. А. Шумейко предпочел работать в комитете по делам местного самоуправления и государственного строительства.

Сейчас он занимает в нем должность заместителя председателя и является председателем мандатной комиссии Законодательного собрания.

В своем отчете А. Шумейко основное внимание уделил выполнению своей программы. Он доложил собравшимся, что сделано за отчетный период депутатами Законодательного собрания области:

доработан и утвержден Устав области;

назначены и проведены выборы главы (губернатора) области, глав администраций всех уровней и органов местного самоуправления; положен конец противостоянию исполнительной и представительной ветвей власти;

принят ряд законов, позволяющих вывести экономику Кузбасса из тупика;

поставлен под строгий контроль бюджет области, ведется контроль за расходованием средств налогоплательщиков;

заведен ряд уголовных дел на лиц, нанесших экономический ущерб Кузбассу.

А вот что пока не удается сделать депутатам Законодательного собрания:

потребовать от президента и правительства РФ изменить курс реформ в интересах народа;

остановить процесс обнищания и люмпенизации пенсионеров, других слоев населения, прежде всего учителей, медицинских работников.

Не решен полностью вопрос по средствам массовой информации. Пока телевидение, радио и другие СМИ выражают интересы лишь власти предержащих, а не воле налогоплательщиков, всего населения области.

Много вопросов о получении жилья. Иные избиратели, обойдя государственные и частные чиновников по много раз, обращаются к депутату в надежде получить помощь от него. Но депутатский корпус - это власть законодательная. Депутаты Законодательного собрания могут издать нормативный акт, проконтролировать его исполнение, распределить бюджет, но не приказать.

- Очень напряженной, - говорил А. Шумейко, - была работа до принятия областного бюджета на 1998 год.

Лично ему удалось включить в бюджет области третью очередь

очистных сооружений в г. Междуреченске. Приходилось отстаивать финансирование городов Междуреченска и Мысков.

В настоящее время у А. Шумейко по депутатским запросам на контроле находятся 8 вопросов, по ряду которых заведены уголовные дела.

На собрании кроме коммунистов г. Междуреченска присутствовали и коммунисты из Мысков, и просто желающие послушать депутата. Ему было задано более 20 вопросов.

Последний - будет ли А. Шумейко выдвигать свою кандидатуру на следующих выборах в Законодательное собрание области? Ответ был положительный.

При обсуждении отчета высказались отметили, что депутат А. Шумейко в основном проводит встречи с организациями, но недостаточно встречается непосредственно с избирателями Междуреченска и Мысков. Конечно, работа депутата на постоянной основе занимает очень много времени, но надо находить его и для встреч с избирателями.

"Работу депутата-коммуниста А. Шумейко признать удовлетворительной" - таково решение парламента.

В. ВЫСОЦКИЙ,
помощник депутата
А. М. Шумейко.

8.08. в 21-30 в садоводческом обществе "Березка" был поднят труп гражданина Л., 1952 г.р., работавшего в МП ЖКХ "Меркурий". Л. покончил жизнь самоубийством.

В ночь на 9.08. неизвестные лица, проникнув через лоджию третьего этажа в квартиру гражданина Д., украдли у него 1054 доллара США и 1500 рублей. Обстоятельства совершения преступления выясняются.

10.08. ночью неизвестные лица проломили стену в гараже общества "Энергетик" и украли оттуда автомобиль М-2141, принадлежащий мысковчанину Ч.

12.08. в своей квартире покончил жизнь самоубийством (повесился) мысковчанин В. 1932 года рождения.

12.08. в период с 11 до 7-00 кто-то проломив потолочное покрытие в гараже, принаследующем гражданину М., унес оттуда электродрель, краскопульт, новое правое крыло от автомобиля ВАЗ-2101 и прочие хозяйственные инструменты.

В период с 1 июля по 11 августа с территории ТУ ГРЭС, охраняемой военизированной охраной, некто систематически похищал бачки с карбидом (в количестве 34 штук), прихватив попутно электродвигатель и электронасос. Всего было украдено на сумму 20185 рублей. По подозрению в совершении преступления задержан некто Г.

13.08. у дома № 7 по улице Мира неизвестный, пробегая мимо ничего не подозревающей мысковчанки Б., вырвал у нее из рук полиэтиленовый пакет с кошельком, в котором находились 65 рублей и ключи от квартиры. Грабитель "поживился" не намного, но...

13.08. в период с 1 по 2-00 неизвестный, личность которого впоследствии была установлена, угрожая физической расправой, изнасиловал несовершеннолетнюю гражданку М. Виновный привлекается к ответственности.

14.08. ночью некто, выставив стекло в одном из окон детского дома-интерната, совершил кражу двух пылесосов "Буран" (в упаковке) и 24 банок половой краски. Ущерб составил 2019 рублей.

15.08. в 16-00, находясь в состоянии алкогольного опьянения, во время купания на искусственном водоеме в поселке Бородино утонул мысковчанин Г. Его труп был обнаружен только спустя сутки.

15.08. в период с 18 до 20-00 неизвестные, проникнув в одну из квартир первого этажа дома № 7 ул. Олимпийская, украли оттуда телевизор и видеомагнитофон фир-

мы "Самсунг", обручальное кольцо и золотой перстень, принадлежащие гражданке Ж.

19.08., выбрав утреннее время (с 7-20 до 8-20), воры, взломав входную дверь, проникли в квартиру гражданки К., откуда унесли телевизор "Голдстар", женскую кожаную куртку, мужскую "пропитку", ботинки и некоторые другие вещи. Преступников ищут.

20.08. во дворе своего дома покончил жизнь самоубийством гражданин Б.

20.08. из гаража, принадлежащего гражданину Л., неизвестными лицами были украдены запасное колесо, хозяйственные инструменты, аккумулятор, карбюратор, бензонасос и прочие авто-

запчасти.

В тот же день, не дожидаясь ночного времени, кто-то выставил оконное стекло в доме гражданки К., откуда благополучно вытащил аудиомагнитофон корейского производства, фотоаппарат "Кодак", 300 рублей деньгами, золотые цепочки и крестик. Подозреваемые М. и В. задержаны.

Кражи из квартир, похоже, стали единственным способом раздобыть чегонибудь на пропитание (или на пропивание) для многих местных воришек. **21 августа** были зарегистрированы аж две кражи: первая из дома по ул. Панфилова, откуда исчез видеоплеер "Айва"; вторая в период с 18 до 00 часов из комнаты общежития по ул. Олимпийская, 5. Здесь неизвестные, взломав двери, лишили мысковчанина А. видеомагнитофона фирмы "Самсунг", женской мутоновой шубы, норковой шапки-формовки.

22.08. в лесном массиве недалеко от автодороги Мыски-Чуазасс обнаружен труп неизвестного мужчины, опять-таки покончившего жизнь самоубийством через повешение.

24.08. двое неизвестных совершили разбойное нападение на гражданина Ф. Угрожая ему ножом и газовым пистолетом, они отобрали у него автомобиль марки ВАЗ-2103. Под подозрение сотрудников милиции вскоре попали мысковчане Б. и А.

31.08. в дневное время, девушка, назвавшись Леной, угрожая убийством гражданке Т., открыто похитила у последней 4 видеокассеты с записью и золотую цепочку с крестиком. В совершении данного преступления подозревают мысковчанку М.

Как видим, в отношении криминальных событий август принял эстафетную палочку июля - квартирные кражи опять-таки в доминанте...

С. ЗАВЬЯЛОВА.

СПАСИБО ЗА ДОБРОТУ И ПОМОЩЬ

Верно подмечено, что добре слово и внимание иногда лечат лучше всех лекарств. Поистине мудр тот врач и тот человек, который щедро пользуется в жизни этими добродетелями. Среди них врач-терапевт Татьяна Андреевна Нехлюдова и медсестра Лидия Петровна Дробышева. Они умело и заботливо лечили не только лекарствами, но и своей добротой, вниманием и заботой ветерана войны П. И. Шкрабко. Здорово прихватило у солдата минувшей войны сердце. Разные мысли стали приходить в голову... Но вместе с людьми в белых халатах Петр Иванович смог победить болезнь. Поправить здоровье ему помогла и администрация ЗАО "Водоканал" где ветеран труда работал до ухода на пенсию. Директор "Водоканала" А. Ф. Павлють и главный бухгалтер Любовь Ивановна Вашурина оказала П. И. Шкрабко материальную помощь. Она пришла кстати.

В своем письме в редакцию Петр Иванович благодарит за заботу и внимание врача Т. А. Нехлюдову, медсестру Л. П. Дробышеву и руководство ЗАО "Водоканал".

Слова искренней благодарности, признательности и наилучшие пожелания высказывались в адрес медиков в письме ветерана труда пенсионера В. И. Мищенко. Так прихватила Валентина Ивановича болезнь, что пришлось вызывать машину скорой помощи. Она и доставила пожилого человека в терапевтическое отделение городской многофункциональной больницы. Здесь он, как говорится, попал в руки доктора Виктора Алексеевича Жаданова и медсестер Татьяны Владимировны Килиной и Елены Яковлевны Танагашевой. Благодаря им пожилой человек поправился и вернулся домой.

Валентин Иванович отмечает вежливое, внимательное отношение к больным медикам, их терпение, понимание и участие. Все это бесценно в нашей трудной, непростой и безденежной жизни.

Н. ВАСИЛЬЕВА.



В медицине Н. В. Сирохватова работает с 1975 года. И все время в хирургическом отделении. Лет 15 Нина Васильевна была операционной сестрой, сейчас она старшая медсестра хирургического отделения ТМО. Основная задача Сирохватовой -- организационные вопросы: составление графиков выходов, снабжение лекарствами, выписка больничных листов и ведение другой документации, занятия со средним и младшим медперсоналом.

На снимке: Нина Васильевна Сирохватова.

СПОРТ

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

На ЦОФ "Сибирь" ежегодно проводятся традиционные соревнования в честь Дня Шахтера и памяти М. П. Герасименко. Первым стартовал открытый массовый турнир, где приняли участие все сильнейшие шахматисты города. Первое место, набрав 14,5 очка из 17 возможных, занял КМС Б. Абрамов (ЦОФ "Сибирь"), второе место с 13,5 очками занял А. Чичулин, третье у перворазрядника В. Землянского ("Сибирь" - 11,5 очка), четвертое место у С. Москалева, пятое у Л. Кулдошина.

Интересно и захватывающе прошел блиц-турнир по мини-футболу, где приняло участие 8 команд. В финале встретились команды основного цеха (капитан К. Федоров) и молодежная команда "Сибири" - 2:0 в пользу молодежи "Сибири".

Очень остро прошел фабричный блиц-турнир по волейболу. В финале играли чемпион зимней фабричной спартакиады команда ремонтно-механического цеха (капитан В. Орел) и управления (капитан А. Утемов). Чемпион одержал победу со счетом 2:0.

Под занавес этого спортив-

ного праздника был проведен открытый турнир по волейболу, где приняло участие 6 команд: "Динамо", АО "Сибирь", партия любителей пива, п. Ключевой и две команды ЗАО "ЦОФ "Сибири" - управление и РМЦ (рем. механический цех).

Команды были разделены на две подгруппы. В первой победила команда партии любителей пива, во второй - "Динамо" - чемпион города. Финал был очень напряженным, в упорной борьбе со счетом 2:1 победу одержала команда "Динамо".

Хотелось отметить праздничную обстановку всех этих турниров, победители и призеры были награждены денежными премиями.

Хороший подарок к Дню Шахтера преподнесли и футболисты команды "Обогатитель", которые в финальном турнире чемпионата области, одержали две разгромные победы, выиграв у "Шарикопрокатчика" (Новокузнецк - 8:0 в гостях и у себя на поле 7:1 у "Темпа" (Красный Бород).

А. БОРИСОВ.

ОПЕРАЦИЯ "ВНИМАНИЕ: ДЕТИ!" ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Инспекция безопасности дорожного движения напоминает, что с 25 августа по 14 сентября 1998 года проводится операция "Внимание: дети!". Сотрудниками службы безопасности дорожного движения ведется определенная работа. Так, проводится тщательный контроль за выполнением правил дорожного движения детьми. За время проведения операции задержано 7 детей-велосипедистов на проезжей части. В п. п. 24.1. Правил дорожного движения говорится: "... управлять велосипедом по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет..."

Особую тревогу вызывают юные мотоциклисты. За управление мототранспортом без водительского удостоверения задержано 6 человек, из них на 4-х административные материалы направлены в комиссию по делам несовершеннолетних,

где к ним будут приняты меры административного наказания. Напоминаем, что управлять мотоциклами разрешается с 16 лет после получения водительских прав.

За текущий год по нашему городу уже зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Почти все пострадавшие дети - в возрасте от 7 лет до 14 лет. Этот факт говорит сам за себя - в учебных заведениях города очень мало внимания уделяется изучению Правил дорожного движения. Для того, чтобы предотвратить трагедию, необходимо учить детей с малых лет.

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды ГИБДД,
ст. лейтенант милиции.

НА ПУТИ К ПОЗНАНИЮ

ГИПОТЕЗЫ

ВСЕ ЖИВОЕ СГИНОУЛО НА ГЛУБИНЕ

Разгадывая "вечные тайны" из прошлого нашей планеты, ученые находят ответы и на вопросы о ее будущем.

"МГНОВЕННАЯ СМЕРТЬ"
ЗА ТЫСЯЧУ ЛЕТ

К числу таких загадок относят и необъяснимую пока масовую гибель животного мира на Земле в определенные периоды ее древней истории. Недавно венгерские ученые выдвинули интересное предположение о том, что 90 процентов животного мира Земли погибли 250 миллионов лет назад из-за опасного сближения нашей планеты со сверхновой звездой, обладавшей убойственной радиацией. И вот новая гипотеза о причинах исчезновения глубоководных организмов, обитавших в океане на нашей Земле более 55 миллионов лет назад.

Впервые геологи обратили внимание на это явление совсем недавно, в 1991 году. Взятые с морской глубины в 2100 метров в районе Антарктиды пробы грунта показали необычайно малое количество остатков глубоководных организмов. Взяли аналогичные пробы в Карибском море, а потом и в Европе. Результат повторился. Значит, речь идет о глобальном явлении.

По мнению ученых, приблизительно 55 миллионов лет назад в течение всего одной-двух тысяч лет от половины до двух третей всех обитателей дна океана по каким-то неизвестным причинам вымерли. По биологическим меркам одна-две тысячи лет - это почти мгновение. В чем же причина массовой катастрофы и почему она коснулась лишь обитателей придонного царства, оставив невредимыми жителей поверхностных вод, а также земную флору и фауну? Столкновение с метеоритом здесь явно не пахнет. Так что тогда?

На этот раз ученым помогли различные изотопы углерода и кислорода, обнаруженные в донных отложениях. Оказалось, что содержание 18-го изотопа кислорода в найденных отложениях резко снижено по сравнению с нормой. А именно этот изотоп чрезвычайно чувствителен к изменениям температур. Исходя из этого, расчеты показали, что за означенный срок в тысячу лет температура воды в придонном пространстве повысилась с 11 до 15 градусов Цельсия. Кроме этого, обнаруженный рост количества изотопов углерода, по мнению ученых, говорит о произошедшем нарушении глобального цикла образования углерода. Как следствие - выделение его в колоссальных количествах.

Потянув ниточку дальше, когда океан разогрелся, специалисты озадачились: а откуда такое количество углерода, продукта сжигания топливных веществ за 55 миллионов лет до начала промышленной революции? Какие естественные процессы могли стоять за этим? Может, извержение вулканов?

КИСЛОРОДНОЕ ГОЛОДАНИЕ НА ДНЕ ОКЕАНА

Действительно, при вулканических извержениях в атмосферу попадают большие объемы углерода. Но для образования обнаруженных объемов на Земле просто бы не хватило вулканов. Следующим "подозреваемым" стал газ метан, образующийся в болотах. В эпоху палеоценена болот на Земле было раза в три больше, чем сейчас, но и тогда всех болот не хватило бы для выработки такого количества углерода.

Попалось в тупик метана, ученые, однако, вскоре пришли к выводу, что этот газ мог иметь иное происхождение. Известно, что под большим давлением и при низких температурах метан, попав в кристаллическую решетку молекул воды, имеет стабильное состояние. Метанидраты обнаружены в больших количествах в областях вечной мерзлоты, в морских отложениях, где бактерии воспроизводят газ. Сейсмические исследования за последние десятилетия доказали большое содержание метанидратов в донных отложениях.

Что происходит в случае, если температура воды повышается или ослабевает донное давление? Структура метанидратов становится нестабильной, и газ высвобождается. По гипотезе ученых, именно такой процесс в масштабе и произошел на границе эпохи палеоценена, когда температура придонных слоев воды значительно повысилась. Высвободившийся из донных отложений метан привел к массовому убийству глубоководных организмов. Им просто не хватило кислорода на глубине океана.

ЗЕМНЫЕ ПРИЧИНЫ ЗЕМНОЙ КАТАСТРОФЫ

Что, в свою очередь, могло вызвать повышение температуры в глубинах океана? Возможно, изменения циркуляции морских течений. Известно, что в океанах существуют не только горизонтальные, но и вертикальные течения, которые играют ключевую роль в определении климата на Земле. В любом случае у произошедшей 55 миллионов лет назад катастрофы, по мнению ученых, были и положительные последствия. Глобальное потепление в эпоху палеоценена способствовало эволюции сухопутных млекопитающих. Тогда-то появились и стали распространяться предки многих видов нынешних млекопитающих.

Интересно, что новая гипотеза об одной из биологических катастроф на Земле впервые, наверное, дает чисто земное объяснение случившемуся. Ранее, как известно, почти все земные катастрофы связывались с внешним воздействием - столкновением с метеоритами или встрече со сверхновой... Но, оказывается, климат нашей планеты время от времени может меняться и по определенным внутренним причинам, сопровождаясь чрезвычайными последствиями для живых организмов.

Федор ЛУКЬЯНОВ,
(ИТАР-ТАСС).

В 1997 г. ЧИЛИЙСКИЙ АСТРОНОМ Карлос Муньен Феррара открыл новую планету Бернар-1, масса которой превышает массу Земли в 3200 раз. Эта планета вместе со своим Солнцем, размеры которого в сотни раз превышают наше, сближаются с нашей Солнечной системой. Подобные перемещения происходят каждые 7000 лет, и в настоящее время мы переживаем очередное. Его апогей придется на 1998-2001 гг.

Чем же опасны такие космические "маневры" для Земли? В электромагнитное поле нашей планеты вторгаются электромагнитные поля упомянутых космических гигантов, а параллельно и энергетика гравитационных и световых волн. В ре-

ПРОГНОЗЫ

В РОССИИ ПОТЕПЛЕЕТ, ДО СИГАРЕТ

зультате происходят изменения наклона земной оси, переполюсация и, как следствие, природные катаклизмы, которые мы наблюдаем в последние 2-3 года. Возможно и смещение климатических поясов. (В истории Земли уже были подобные примеры: некогда по территории нынешней Якутии проходила тропическая зона). По моим расчетам, пик напряжения можно ожидать 17 сентября 2001 года, после чего последует спад и наступит эпоха относительной устойчивости.

Еще несколько лет назад это предположение многим казалось сильно преувеличенным и недостаточно обоснованным. Однако в крутом норове взбунтовавшейся природы уже смогли убедиться и жители российских регионов, пострадавшие от недавних наводнений. Москвичи, пережившие 21 июня этого года далеко не самый сильный ураган, могут благодарить судьбу, так как скорость ветра тогда не достигла и 100 км/ч. Для сравнения: 24 февраля в США над штатом Флорида пронесся торнадо со скоростью свыше 200 км/ч. При таком ветре наша Останкинская башня не устояла бы.

Уже давно высказываются предположения о том, что высшее руководство многих стран располагает информацией о надвигающихся природных катаклизмах. Однако ее сознательно замалчивают и даже скрывают от простых смертных, дабы не посеять паники и не спровоцировать очередного великого переселения народов из районов, которые могут пострадать в наибольшей степени.

Время от времени большие начальники позволяют себе тихие заявления по этому поводу. Выступая в начале июня в ООН, вице-президент США Альберт Гор отметил, что в этом году общая температура воздуха на Земле повысилась на 0,3°, а воды - на 0,2°. Максимальный же предел, после которого начнутся необратимые изменения климата на планете, - 1°.

Особо наблюдательные уже, наверное, смогли заметить, как быстро и почти одновременно многие развитые государства обзавелись специальными военными и полувоенными формированиями, основная задача которых - действовать в чрезвычайных ситуациях. И даже в нашей полуницкой державе не пожалели денег на создание мощного, отлично оснащенного МЧС.

Судя по последним событиям, уже в следующем году мировые проблемы, включая всеобщий финансовый кризис, очаги международной напряженности, СПИД и прочие напасти, отойдут на второй план и покажутся детской игрой в куклы по сравнению, например, с тем, что термометр за вашим оконшком будет показывать плюс 60° по Цельсию, а на улицах городов вместо автомобилей появятся моторные лодки.

Сергей ПРОСКУРЯКОВ,
член Федерации
космонавтики России
(АиФ).

КАНАДСКИЕ УЧЕНЫЕ обнаружили "никотиновый ген". Он регулирует поступление в человеческий организм никотина - наркотического вещества, содержащегося в табаке.

Именно никотин вызывает пристрастие к курению. Чем больше курильщик к нему привыкает, тем больше он курит. В малых дозах никотин искусственно взбадривает человека, уменьшает чувство усталости и даже притупляет голод. В больших дозах он крайне опасен для здоровья. У заядлых курильщиков куда чаще образуются злокачественные опухоли в легких, чем у некурящих, не говоря уже о других неприятностях со здоровьем.

Но доказано, что никотин вреден и в небольших дозах. Из каждого 100 тысяч умирающих от табачного дыма по крайней мере 1000 - некурящих. Смертельную дозу никотина они получили из дыма при общении с курильщиком.

Бросить курить трудно. Зачастую не помогает ни желание расстаться с этой привычкой, ни лечение. Привыкший к табачному наркотику организм требует все новых доз никотина.

"Никотиновый ген" - это своего рода кранник в человеческом организме. Отвернешь - потребность в табачном наркотике увеличивается. Завернешь - уменьшится, а то и совсем исчезнет.

ТИХАЯ СЕНСАЦИЯ

"ГЕННАЯ ТЕРАПИЯ"

ПРОТИВ КУРЕНИЯ

Вот почему это открытие, с сообщением о котором приехала в Лондон из Торонто университетская руководительница исследовательской группы Рахель Тиндейль, расценено в мире как сенсация. Оказывается, лечить от непреодолимого влечения к табаку можно путем воздействия на "никотиновый ген". Его полная или частичная нейтрализация гарантирует не только "выздоровление" курильщика, но и устранение негативных последствий вдыхания табачного дыма "со стороны". С нейтрализованным "никотиновым геном" человек больше никогда не захочет вновь затянуться сигаретой.

Рахель Тиндейль, которая вновь собирается приехать в Англию нынешней осенью, уверена, что "генная терапия" и в этом случае окажется на редкость эффективной. Это подтвердили опыты. А дел тут непочатый край. В мире насчитывается 1,3 миллиарда курильщиков, причем многие заядлые, выкуривающие до 20 и более сигарет в сутки. Однако представляется, что у радикального метода избавления человечества от курения есть немало противников. Прежде всего это многонациональные табачные монополии. На торговле табаком и сигаретами они делают огромный бизнес. Их назойливая реклама "украшает" улицы и наших городов.

В западной печати уже появились высказывания экспертов от табака о том, что, мол, еще не известно, к каким последствиям может привести вмешательство в генную систему человека. Соглашаясь, что сигареты вредны, они рекомендуют курить... трубку.

Николай ПАКЛИН
("РГ").

Как определить время дня в лесу, если нет часов? Довольноично можно это сделать по голосам птиц.

Разные птицы пробуждаются летом в определенное время: первыми подают голоса зяблики - в 1-1.30 ночи, за ними малиновки - в 2-3 часа, затем перепела - около 3 часов, через полчаса - дрозды, в 5 часов утра просыпаются синички и в 5-6 часов - воробы.

На земном шаре встречается четыре вида кедра: кедр атласский - в горах Алжира и Марокко, кедр ливанский, кедр коротколистный, растущий на острове Кипр, и кедр гималайский. Выражение "кедр сибирский", по сути дела, неверное. У нас в Кузбассе растет сибирская сосна, дающая ценную древесину и замечательные орешки, называемые кедровыми. Семена же настоящих кедров вообще несъедобны.

У какого дерева самое длинное детство? Оказывается, у пихты. Представьте себе, это дерево впервые цветет и дает семена в возрасте 50-70 лет.

Под защитой лесных полос в

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

зоне недостаточного увлажнения урожаи зерновых повышаются на 20-30, овощных культур - на 50-70, а кормовых трав - на 200 процентов.

Белки любят грибы. Сорвав гриб и повесь его на сучок повыше над землей так, чтобы он большую часть дня был на солнце. Скоро гриб высохнет, а зимой его обязательно отыщет белка.

Воробы - верные друзья человека. Сами, будучи зернодядами, птенцов кормят насекомыми. Когда воробьев мало, в садах и парках невероятно быстро размножаются гусеницы. Кстати, зернодяды поедают семена сорняков гораздо больше, чем зерен культурных растений.

Энтомологи определили неожиданные комаринные повадки. Если, скажем, комары летают около смешанной группы людей

(мужчин и женщин), то они нападают более рьяно на мужчин. Когда женщины и мужчины смазали свою кожу одним и тем же отпугивающим средством, комары все равно предпочли мужчин. В чем дело? А в том, что комары летят на большее тепло, а у мужчин оно чуток выше.

Цветы в роли... геологов. Ошибка? Нет. Мало кто знает, что некоторые цветы имеют способность собирать и накапливать в своих стеблях и листьях химические элементы из почвы. Фиалки неравнодушны к цинку и меди. А такие растения, как зверобой, тимьян, астрагал, накапливают молибден. Они помогают геологам открывать новые месторождения.

В прошлом определенные цветы являлись символами. Например, фиалка - символ недоброжелательности, колокольчик - болтливости, тростник - нерешительности, вереск - одиночества, подорожник - выносливости, незабудка - постоянства.

Голубая окраска цветов означала верность, зеленая - надежду, красная - любовь, желтая - измену.

ревьев. Нужно иметь в виду, что снежный покров защищает растения от морозов и ранневесенних солнечных ожогов, поэтому при оттепельях необходимо подбрасывать снег к деревьям из междуягий до общего уровня снега. Для отпугивания мышей можно провесить обмазку стволов смесью из глины, коровьего навоза и креолина (3:3:0,1), рассыпать вокруг деревьев торфянную крошки, опилки, золу, пропитанные 10-проц. раствором креолина (1 кг на 10 л воды). Эти средства применяют поздней осенью. Если эти меры не помогают, можно обратиться за помощью в ГУП "Профдезинфекция" по адресу: ул. Терешковой, 52-а, тел. 55-13-08.

Кроме мышевидных грызунов, и зимой в садах могут порезвиться зайцы, которые срезают молодые побеги, обгладывают кору и почки яблонь. Учитывая, что они боятся нитей, которые могут их опутать, можно попробовать применить пучки длинных перепутанных нитей из отходов производства химических волокон. Или же одну нить типа рыболовной лески толщиной 0,5-0,7 мм, завязанной в скользящую петлю и прикрепленной над растением, умышленно выставляя ее напоказ зверькам. Такая "ловушка" не смертельна, действует скорее на психику, прогоняя зайцев прочь с участка.

Людмила АНЮТИНА,
ведущий специалист
Кемеровской областной
стации защиты растений.

БАТУРИНА Надежда Николаевна

Коллектив педагогических работников школы № 4 скорбит по поводу безвременной кончины Батуриной Надежды Николаевны.

Батурина Н. Н. около 30 лет отдала воспитанию и обучению детей. Она была высококвалифицированным педагогом и терпеливой, добрым, честным, внимательным человеком.

Ее уроки можно было назвать уроками жизни, где ребята постигали мудрость бытия, получали представление о высоких материалах, стараясь воспитать в себе добрую, любовь, преданность идеалу.

Учителя и учащиеся школы будут помнить Батурину Н. Н. как человека большой души, верного друга, отзывчивого товарища.

Как можно уменьшить вред, наносимый мышами и полевками? Необходимо систематически уничтожать сорняки на полях, в садах, огородах, на обочинах дорог. Своевременно и без потерь убирать урожай, опавшую листву, проводить глубокую зяблевую вспашку. Возможно использование капканов или других ловушек. Хомяков можно прогнать с участка, залив весной норы водой.

Чтобы не допустить повреждений коры деревьев, поздней осенью нужно провести обвязку стволов толем, мульчебумагой. При обвязке сначала обматывают тряпками, старыми чулками (из эластика, ка-прона) скелетные ветви, стволы, затем накладывают плотно толь и закрепляют шлагатом. Нижнюю часть толя нужно заглубить в почву и засыпать землей. Можно использовать для защиты деревьев отплодоносившие побеги малины, стебли подсолнечника, полынь, камыш, еловые ветки (иглами вниз). Нельзя применять солому, паклю, шлаковату. Обвязку и укрытие деревьев от грызунов проводят поздно осенью, перед наступлением устойчивых заморозков. Раннее укрытие затягивает вегетацию и снижает зимостойкость растений.

Хорошо защищает от погрызов оттаптывание снега вокруг дер

евьев.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

НА ВЫСТАВКУ!

Приглашаем руководителей малых предприятий города принять участие в постоянно действующей выставке товаров производителей Кузбасса, открываемой на базе Кемеровского ЦНТИ (ул. Сарыгина, 29).

Подробную информацию об условиях проведения выставки можно получить по контактным телефонам в Кемерово: 8 (22) 26-46-29, 36-74-98, 36-64-13, 36-20-13.

Отдел экономического развития и прогнозирования территории администрации г. Мыски.

Сберегательный банк повышает процентные ставки по вкладам с 1 сентября 1998 г.

Вклад "Пенсионный Сбербанка России" - 22% годовых.

Вклад "Срочный Пенсионный Сбербанка России" - 30% годовых. (7,5% за срок).

(Генеральная лицензия № 1481 ЦБ РФ от 26.09.96 г.).

Томь-Усинский энергетический техникум объявляет дополнительный набор в группу дневного отделения Томского политехнического университета (обучение на 1 и 2 курсах в ТУ ЭТ, с 3 курса в ТПУ) на факультеты:

- автоматики и электротехники;

- теплозащитные.

Прием ведется без вступительных экзаменов.

Справки по телефону: 3-16-28.

Поздравляем с юбилеем Валентину Николаевну Хомченко!

Сегодня и вчера желаем тебе счастья, храни тебя Господь от мрака и несчастья, от злого языка и сильного недуга, от умного врага и мелочного друга! И дай тебе Господь, коль это в Его власти, здоровья, долгих лет и много-много счастья!

Дети, внуки, сваты.

С 1 сентября магазин "Игрушка" по адресу: ул. Центральная, 6 работает круглосуточно.

Приглашаем за покупками!

Торгтехника реализует контрольно-кассовые машины отечественного производства по ценам до 1 сентября 1998 г. Г. Новокузнецк, пр. Строителей, 1; тел. 45-57-52. Г. Мыски, ул. Центральная, 14; тел. 3-14-20.

Ежедневно в магазине № 37 (м-н ГРЭС) в продаже розы местного выращивания элитных сортов по низким ценам.

Стеклум балконы, лоджии. Металлические рамы с резиновым уплотнителем. Тел. 3-32-42.

Принимаем заказы на строительство домов, коттеджей, ремонт квартир, офисов, магазинов; штукатурные, плотницкие, малирные, облицовочные работы. Быстро, качественно, недорого. Раб. тел. 2-01-44.

Выполняем индивидуальные стихотворные поздравления к торжествам, свадьбам, юбилеям. Тел. 2-01-44 (раб.).

Сдам квартиру. Тел. 2-24-57.

Куплю ВАЗ-093, 099 или микроавтобус в пределах 30 т. р. Звонить: 2-11-25 в раб. время.

Меняю 1-комнатную кв-ру (3 этаж) на 2-комнатную. Возможны варианты. Тел. 2-28-93, 2-44-54.

Меняю срочно 4-комнатную квартиру на 2-м р-не на 2-х- или 1-комнатную с доплатой. Обращаться: 2 р-н, ул. 50 лет Пионерии, 2-62, вечером.

ГРЭС. Звонить: днем - 3-14-01, вечером - 3-19-02.

Новый металлический киоск с местом. Звонить: 2-06-08.

БМВ-520, 1979 г. в., требуется ремонт. Тел. 4-40-17.

Цемент, рубероид, паклю, ДВП. Тел. 4-39-62.

Дом со всеми надворными постройками в пос. Подобас, по ул. Заречной. Звонить: 4-32-35.

Мыковский комитет по образованию, совет профсоюза скорбят по поводу безвременной смерти учительницы школы № 4

**БАТУРИНОЙ
Надежды Николаевны**
и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Мыковский комитет по образованию, совет профсоюза выражают сердечное соболезнование учительнице школы № 3 Наталье Николаевне Чагошевой по поводу безвременной смерти матери

**БАТУРИНОЙ
Надежды Николаевны.**

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевского, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2541.